



## 读者祖红卫 领走本周银币大奖

“打电话，赢金币”欢迎读者为本报提供新闻线索

□晚报记者 王梓 文/图

**本报讯** 昨日下午，在河南省钱币有限公司互助路店，读者祖红卫领取了本周开出的热线奖——2011年一盎司熊猫银币。

9月26日，读者祖红卫给本报打来电话，提供了一条线索，晚报挖出了开封人班天义舍身救人的感人事迹。他也成了本周晚报线索大奖的获得者。河南省钱币有限公司总经理助理张玮女士专门赶到互助路店，为祖红卫发

奖。张玮女士说，一盎司熊猫银币是人民银行发行的国家法定货币，纯银一盎司重。发行时价格为360元，后随着国际银价的一路上涨，价格也节节攀高。祝贺晚报读者祖红卫先生获奖，也希望更多的读者为晚报提供新闻线索。

亲爱的晚报读者，拨打晚报热线电话67659999，登录郑州晚报新浪微博，加入郑州晚报热线群(QQ群号27255753)提供新闻线索，都有机会获得河南省钱币有限公司提供的熊猫金币和各种钱币收藏品，赶快行动吧。

**67659999**

东区热线: 60955255

郑州晚报热线群: 27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

有个帖子说，国家统计局发布一组数据河南人平均身高男171.01cm，女161.47cm 记者调查发现根本没有这回事 身高问题引发了很多趣味话题

## 中原人的身材 是怎样变高的

昨日，网友“避雷针尖儿”发了一个调查《河南人的平均身高，你及格了吗？》的帖子，帖子中提到河南人平均身高：男171.01cm，女161.47cm。天涯社区、铁血社区等论坛均出现了《国家统计局公布的中国人平均身高，你及格了吗？》的帖子，帖子中均提到河南人平均身高。

河南网友迅速回复。网友“忘了那个妹”：怎么标准这么低啊??? 网友“朝歌”：我觉得中国人的身高应该是平均175，怎么河南的才171？我这175还算高的了。

在兴华街春天大药房门前，我随机采访了几位市民，采访的男市民中身高不到170的只占极少数。“这个是不是真实的数据啊，我父母那一代男的都是170多，女的160左右，现在生活这么好，这个数据值得怀疑啊。”市民张先生说。

好几位市民都说：“肯定不是真实数据吧，哪有那么低？你看现在的小孩子都可高。”

晚报见习记者 何涛

### 没有任何权威部门公布平均身高

为证实帖子内容的真实性，我查阅了国家统计局官方网站，没有搜到有关中国人平均身高的数据发布。随后电话联系了国家统计局资料中心，工作人员经过细心查找，他说：“没有查到相关数据，网上的相关数据可能是虚假的，我们没有公布过这样的数据，是不是卫生部发布的这些数据？”

我随即拨通了卫生部的电话，他们表示也没有发布过这样的数据。

到底河南人的平均身高是多少，有没有一个准确的统计数据，郑州市统计局的工作人员说：他们没有统计过这样的数据，也没有公布过这样的数据。

再联系郑州市第五人民医院体检中心，希望找到相关数据。医院说“我们没有进行过这样的统计，所以没有准确的数据。如果有人来体检，身高等数据只是作为一个参考，并不记录”。

### 身高问题成为热议的话题

网友“jackliu”写的文章，介绍了一些关于中国人身高变化，尤其是对中原人身高变化的一些解释，很有趣。

网友“守望麦田”：山东人一般身材高大，要不大家都说山东大汉。

往往我们会认为“山东大汉”就是山东人，其实“山东”这个地理概念在唐朝是这样的：以华山以东的广大地盘皆称“山东”，包括现在的河南、山东、山西和河北等地。事实上，不论哪一个山东，都出“大汉”。

### 链接 中原人身高变化

秦汉以来至1644年以前，中国历史上至少发生过3次重大的人口迁徙。它们分别是公元3~6世纪的“匈奴—鲜卑时期”，公元936~1125年的“契丹—女真时期”，以及公元1279~1367年的“蒙古人时期”。这3次重大的人口迁徙，时间之长，人口之多，影响之深远，都对中国人种构成产生了重大影响。混血对中国人种身高之影响也有规律。由于北方人南侵，原来的中原人不得不南移，再加上汉代以来中原政府多次与匈奴、鲜卑以及蒙、藏等族联姻通婚，更是促进了外族血统在中原的扎根，从而增高了中原居民的身材。



## 出租车清晨撞上环卫工，跑了

伤者重度昏迷，家属重金悬赏  
有人看到了车号，警察正在寻找肇事的司机快去自首吧



谢谢读者王泓提供线索，请来晚报305室领取河南省钱币有限公司互助路店提供的建党九十周年精制纪念币

每月奖金币一枚

每周奖银币一枚

每天奖精制纪念币

环卫工人在路边清理垃圾，出租车突然从后撞上。

环卫工人头部直接撞到马路台阶，人当场昏过去。

肇事的出租车司机停车，当看到被撞的人一动不动后，加大油门逃逸。

这是9月26日清晨5时，发生在秦岭路与中原路交叉口北侧的一起事故，伤者至今重度昏迷。

警方调出附近探头录像时发现，几个关键探头都成了“聋子的耳朵”。

晚报首席记者 徐富盈/文 晚报记者 廖谦/图

### 目击证人看到了肇事车辆的车号

清晨4点半，57岁的中原环卫工人李庆彬按时上岗。

5点20分，紧贴着道牙低头清理垃圾的老李被撞倒了。

刚好在路边散步的一位先生，离现场约20米。他看到发生事故，立即向现场跑。“撞

人的是绿色出租车，车停了下来，但司机并没有下车，伸头从车窗向外看。我大声喊‘人受伤了’。司机听到后，加大油门向北就跑。当时岗坡路是红灯，它闯了红灯，并拐向建设路向东去了。我当时记了他的车号。”这位目击证人说。

### 同事们伸出援手给老李治伤

李庆彬来自开封通许县农村，是一家人的顶梁柱。

“这可咋弄啊？我哥现在的情况，随时可能不行！”昨日下午，在市中心医院重症监护室门口，老李的弟弟急得不停走动。

现场还有李庆彬的带班小组长、中原环

卫管理队的朱玉珍。朱玉珍说：“老李人可勤快，人品也好。出事后，好几位同事，都把自己不多的工资拿出来给他治疗。”朱玉珍又到她姐家借了1万元，送来当李庆彬的治疗费用。老李在重症监护室3天了，还在重度昏迷。

### 探头成“睁眼瞎”，家属悬赏找证人

李庆彬的同事和家人介绍，事发后他们才接到通知赶到现场的，有一位目击证人看到了肇事车号，警方还在查找落实。

“事故民警赶到现场，调秦岭路与中原路交叉口的监控，谁知道都是睁眼瞎，不是坏了就是不通电。要是真有监控，马上就能证实肇事车，甚至车内的司机的样子都能录下来。”

李庆彬的女儿说。

昨日下午在事发现场，我看到李庆彬的两名同事拉着条幅，上写“重金悬赏寻找目击证人”。

我从交警二大队事故科了解到，市民提供的车号，还在调查确定中。警方正在加大力度，调出附近几个路口的可用的监控，综合市民的举报，力争最短时间锁定肇事车。